

Press Release

रांची

29/04/2020

**इकफ़ाई विश्वविद्यालय द्वारा नए स्नातकों के रोजगार पर ऑनलाइन पैनल चर्चा का आयोजन**

आज इकफ़ाई विश्वविद्यालय, झारखंड द्वारा एक ऑनलाइन पैनल डिस्कशन का आयोजन उद्योग जगत के विशेषज्ञों के साथ नए स्नातकों के रोजगार के बिषय पर किया गया। चर्चा का संचालन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो ओ आर एस राव ने किया। चर्चा में पैनलिस्ट डॉ। रतिकांत दाश, हेड एचआर, लार्सन एंड टुब्रो, कांसबहल, श्री राजीव गुप्ता, सीईओ, रांची मॉल (जो दुनिया का एकमात्र उद्यम है, ब्लॉक चेन टेक्नोलॉजी पर आधारित है) और श्री राकेश शर्मा, एजीएम एक्स्ट्रामार्कस एजुकेशन (एक प्रमुख एडुकटेक कंपनी) थे। इस परिचर्चा विचार-विमर्श को यूट्यूब लिंक पर (<https://youtu.be/jZtP2QLuXks>) देखा जा सकता है।

पैनल ने विभिन्न उद्योगों (जैसे मैन्युफैक्चरिंग, आईटी और न्यू एज टेक्नोलॉजी से चलने वाले क्षेत्र जैसे फिनटेक, रिटेलटेक और एडुटेक) पर कोविद-19 के प्रभाव पर विचार-विमर्श किया और भविष्य के उद्योग और इसमें फ्रेशर के लिए रोजगार के अवसरों के लिए भविष्य का दृष्टिकोण प्रस्तुत किया। पैनलिस्टों ने छात्रों को सलाह दी कि वे कैसे इस नई परिवर्तनों और चुनौतियों के लिए खुद को तैयार करें।

पैनलवादियों ने कहा कि लॉक-डाउन के कारण, उद्योग अपने सभी कार्यों में डिजिटल हो गया है और इसलिए फिनटेक, हेल्थटेक, एडुक जैसे सभी प्रौद्योगिकी संचालित क्षेत्र अच्छा कर रहे हैं और अभी भी उत्पाद विकास, विपणन और बिक्री में नए प्रतिभा के स्नातकों की भर्ती कर रहे हैं। हालांकि आईटी और आईटीईएस में भर्ती धीमी हो गई, फिर भी भर्ती जारी है। विनिर्माण क्षेत्र में, इस्पात संयंत्रों और कोयला खदानों जैसे प्रक्रिया उद्योग सीमित जनशक्ति के साथ काम कर रहे हैं। कोविद-19 ने वैश्वीकरण को धीमा करने की संभावना है और भारत में विनिर्माण क्षेत्र को पुनर्जीवित करने की उम्मीद है। हालांकि, आर्थिक गतिविधि के पुनरुद्धार में कुछ महीने लग सकते हैं और इसलिए नई नौकरियों में शामिल होने में देरी होगी।

जैसे-जैसे उद्योग डिजिटल मार्ग पर जा रहा है, छात्रों को डिजिटल कारोबारी माहौल में काम करने के कौशल को हासिल करना चाहिए। इसमें ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से नौकरियों के लिए आवेदन करना और वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से साक्षात्कार में भाग लेना शामिल है। छात्रों को सलाह दी गई कि वे ऑनलाइन प्रशिक्षण पाठ्यक्रमों में जाकर अपने तकनीकी और सॉफ्ट कौशल में सुधार करें। छात्रों को इन कठिन समय में भी उनका भावनात्मक संतुलन बनाए रखने की सलाह दी गई।

इकफ़ाई विश्वविद्यालय, झारखंड के कुलपति, प्रो ओ आर एस राव ने पैनल चर्चा पर प्रेस को जानकारी देते हुए कहा, “कोविद-19 संकट अभूतपूर्व है और इसने अर्थव्यवस्था के सभी क्षेत्रों और समाज के सभी वर्गों को प्रभावित किया है। अधिकांश लोग घर पर रहने और घर से काम करने के लिए मजबूर हैं। इस परिदृश्य में, अधिकांश छात्र अपने कई मुद्दों पर चिंतित हैं। इसलिए इकफ़ाई विश्वविद्यालय झारखंड छात्रों की प्रमुख चिंताओं को दूर करने के लिए पैनल चर्चाओं की श्रृंखला का आयोजन कर रहा है। प्रो राव ने कहा की आज की पैनल चर्चा श्रृंखला में पहली है और हम अगले कुछ दिनों में इस तरह की पैनल चर्चा आयोजित करने की योजना बना रहे हैं।

=====